

工商界釋疑慮挺修例

早前曾就修訂《逃犯條例》提出司法覆核的商人劉鑾雄，昨日透過律師發表聲明，指已撤回司法覆核的申請，並且強調自己愛國愛港，衷心希望香港社會保持和諧穩定、繁榮進步。中央表態明確支持修例，特首林鄭月娥和專責修例工作的官員耐心解釋、積極聽取和回應不同意見，社會各界對修例的憂慮明顯減少，其中曾有一定憂慮的工商界，光明正大、理直氣壯支持修例，更加凸顯反對派持續抹黑修例的謠言謊言蒼白無力。反對派編造工商界最受修例所害的謊言，渲染學界、法律界齊聲反對修例的氣氛，企圖虛張聲勢、誤導市民，但在真實而強大的民意面前，根本不堪一擊。

日前國務院副總理韓正會見本港訪京團，代表中央作出支持修訂《逃犯條例》的重要講話，文匯報和大公報隨後專訪權威人士，進一步解讀韓正重要講話的精神，傳遞中央全力支持依法修例的最清晰、最權威信息，起到釋疑止爭的良好效果。在本港，特首林鄭月娥表示，將親自約見外國總領事，再次解釋修訂《逃犯條例》的詳情；願意以立法會的平台繼續回應有關修例問題。保安局局長李家超、律政司司長鄭若驊接連與本港各大商會、社團組織溝通討論。經過中央、特區政府及社會各界的理性溝通、共同努力，本港社會對修例的一些憂慮逐漸消除，支持修例的民意更加強大。

本港作為國際金融商貿中心，工商界對經濟發展、社會穩定的影響舉足輕重。劉鑾雄撤回對修例的司法覆核申請，具有一定的指標意義，顯示商界放下了對修例不必要的戒心，明白修例並不會損害其自身權益，更不希望因為修例引起的紛爭，破壞香港的和諧穩定、繁榮進步。正如劉鑾雄的聲明所指，對近日社會上種種紛爭深感痛心，撤回申請是以個人努力減少爭拗。

反對派謊言不堪一擊

除了劉鑾雄之外，李澤鉅、李家傑、呂志和等一批本港具影響力的商界人士，以及各大商會紛紛表明支持修例，指出商界都是守法公民，不是逃犯，修例對合法經商毫無影響，希望立法會及社會各界理性討論、審議修例的議案，維護香港法治、公平及公義的核心價值。商界態度堅定、毫不保留挺修例，所謂商界最擔心、最反對修例的說法不攻自破，反對派借炒作商界擔憂分化社會、阻撓修例，只是枉費心機。

但反對派並不收手，反而繼續以似假還真的拙劣手段，炮製反修例的假民意、假聲勢。近日網上出現的所謂過百間大中學校聯署「反對」修例，實情是反對派中人騎劫學校名義策動，誤導不明真相的市民以為「反修例」代表學校立場；有國際媒體訪問本港3名「不願透露姓名」的資深法官及12名律師，指他們認為修例是香港司法制度面臨的最嚴峻挑戰，有關消息經本港部分媒體傳播、放大，似乎本港法律界對修例極度擔憂。但「匿名法官」的訪問有多少可信性，是否旨在抹黑修例，令社會質疑。

為增加港人對修例的恐懼感，《蘋果日報》昨日用頭版揭秘式報道，指稱前全國政協常委陳永棋家族名下公司被內地當局指欠稅，公司高層一度被內地執法機關扣留，繳付2,000萬元人民幣才獲釋。有關消息並無獲陳永棋本人及其公司確認。相反，陳永棋向本報澄清，無聽過有此事，對公司的稅務問題被放大炒作，「只能一笑置之」，他個人絕對支持修例。其實，《蘋果日報》只是憑有關公司年報的一小部分内容大做文章，和余若薇之流斷章取義地歪曲本報報道製造恐慌，聲稱「逃犯條例惡過23條」的彌天大謊，沒有任何區別。

事實勝於雄辯。反對派編造各種大話攻擊修例、恐嚇公眾，結果難逃「釘書機」事件的下場，自欺欺人、自暴其醜。

美國發動貿易戰自損競爭力

瑞士洛桑管理學院發表2019年全球競爭力報告，新加坡上升兩級排名第一，香港排名維持第2位，美國則由去年的第1位跌至第3位。美國發動貿易戰，破壞國際貿易正常秩序，威脅全球產業鏈和供應鏈安全，拖累全球經濟增長，美國競爭力下降咎由自取。在外圍不明朗因素增加的情況下，本港更要大力發展創科基建，把握建設粵港澳大灣區的機遇，努力提升本港競爭力。

美國打着「美國優先」的口號，揮舞貿易大棒，搞貿易單邊主義，結果其競爭力排名從第1位跌至第3位，落在本港之後。全球競爭力報告指出，美國排名下滑原因在於減稅的信心提振作用消退、高科技出口減弱。美國發動貿易戰，揮舞加關稅的大棒，扭曲了全球供應鏈，與貿易自由化、經濟合作一體化的世界發展潮流背道而馳，導致美國競爭力下降，根本是意料中事。

美國發動貿易戰破壞全球營商環境，更嚴重損害世界經濟增長。經合組織(OECD)最新數據顯示，今年第一季度，不斷升級的全球貿易戰使國際貿易遇冷，美國從中國的進口出現創紀錄的最大降幅。經合組織首席經濟學家勞倫斯·布恩表示，貿易緊張不僅損害了短期前景，也損害了中期前景，已威脅到實行的涵蓋所有輸美產品的25%關稅，到2021年可能使美國損失0.6%的產出。

經合組織發佈的最新世界經濟展望報告認為，中美貿易爭端激化可能導

致2021年至2022年全球GDP損失0.7%，相當於近6,000億美元。世貿組織已將2019年全球貿易增長預期從3.7%下調至2.6%，為3年來最低水平。事實證明，打貿易戰沒有贏家。美國搞貿易霸權主義，企圖一家通吃，罔顧與其他貿易伙伴互利共贏，不僅造成自身競爭力下降，更給世界製造「衰退陷阱」。

按年報4個競爭力因素分析，香港在政府效率排名繼續保持全球第一，營商效率從去年的第一降為第二，經濟表現為第10位，基礎建設則從去年的第23位輕微上升至第22位。但與本港競爭對手新加坡相比，新加坡的全球競爭力排名顯著上升，其經驗值得本港參考。

本港學者指，新加坡有較強的競爭力，原因在於不斷有外來的高端人才及勞動力輸入，同時大力填海，為經濟社會發展提供穩定的土地資源。借鑒新加坡提升競爭力的積極作為，香港在投資創科、發展智慧城市、引進高端人才、發展大型基建上應有更大行動。其實香港擁有比新加坡更大優勢，國家支持香港發展成世界一流的創科中心，支持香港融入粵港澳大灣區建設，正是獨特優勢所在。本港和新加坡都是細小的開放型經濟體，在當前國際環境日趨複雜的形勢下，本港更應充分運用好獨特優勢，提升競爭力，增強抵禦經濟逆境的能力。

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL



「獨人」謀藉反修例入校播「獨」

「學生動源」尋「聯署」搞手合作 教界：勿讓學生淪政治工具

香港文匯報訊(記者 文根茂)反對派近日騎劫學界，以所謂聯署手段拖逾百所學校落水，營造學界「反對」《逃犯條例》修訂假象。正當學界陸續挺身澄清之際，曾有策劃「『港獨』入校」前科的「學生動源」昨日趁機添亂，重施故伎發起所謂「『反送中』入校計劃」，煽動學生參與遊行和抗爭。多名教育界人士強烈反對政治入校，呼籲大眾汲取非法「佔中」的教訓，勿讓學生淪為他人的政治工具。

「港獨」組織「學生動源」近月多次參與反修訂《逃犯條例》活動，其召集人鍾翰林早前就曾在立法會外一個集會上涉嫌破壞國旗。其後，警方以涉嫌刑事毀壞將其拘捕，鍾獲准保釋，下月向警方報到。

獲得保釋的鍾翰林並不安分，他昨日於個人facebook發帖，宣稱正尋找中學「聯署」發起人或關注組，希望提供協助讓所謂「反送中」意識進入校園。

其後，「學生動源」在facebook專頁發表所謂「告全體學生書」，並啟動「『反送中』入校計劃」。文中以所謂「嚴重損害香港國際形象、打擊香港經濟」云云抹黑《逃犯條例》修訂，又謂「學生是抗爭運動不可少的力量」，煽動學生參與遊行，又揚言「不會畏懼採取任何抗爭手段」，似是暗示暴力衝擊也是選項之一。

「港獨入校」舊酒新瓶

至於所謂「『反送中』入校計劃」，其實就是該組織過往發起「『港獨』入校計劃」的舊酒新瓶，包括在目標學校門外擺設街站，並企圖利用學生在校成立所謂關注組，提供包括傳單等宣傳品在校派發，裡應外合。

教聯會籲勿讓學生遭蠱惑

本港學界近日又再迎來政治衝擊，教聯會主席黃錦良表示，一些別有用心者，想教唆利用中學生參加遊行，又企圖透過學生在校園派發傳單等，有關行為過往已有發生，呼籲大家要從非法「佔中」汲取教訓，以免再讓學生遭人蠱惑，並因此付出沉痛代價。

他希望相關人等停止卑劣行為，還學生寧靜的學習環境，又提醒學校要留意單張入校情況和學生動向，在處理相關事件時持平客觀，呼籲教育局跟學校保持緊密聯繫，適時提供支援。

廠中：聯署不代表校方

有鑑於鍾翰林聲言要勾結聯署發起人，以便將「反送中」意識滲入校園。有份「被聯署」的廠商會中學校長麥耀光接受香港文匯報訪問表示，按照該份所謂聯署顯示，除剛剛考畢DSE的中六生，真正的在校生只有兩人，絕大多數參與者都是已經離開學校的人，並強調聯署並不代表校方立場。

他續說，該聯署標題聲稱有老師參與，但實際卻未能找到任何一位，「非但沒有在職的老師，連退休老師、離職老師都沒有」，由此說明標題本身就已錯誤，「明顯是誤導人。」

身為教育工作者，麥耀光強調，不希望政治入校，學校是學習場所，學生年紀尚小，需要老師帶領分析遇到的事件，但不需要既定立場的灌輸。



慈幼英文學校聲明指，近日在網絡上出現有關該校教師、校友及學生反對修訂《逃犯條例》的「聯署」聲明和活動，並非由該校發起，謹此澄清。



民間法律評論團體「法夢」成員曾嶽等以順德聯誼總會梁詠瑤中學校友會的名義發起「反修例」聯署。同為該校校友的「民主思路」社區主任姚潔凝就在fb發帖，強烈抗議有關人等假借校友名義為反對派造勢。

教師投訴「被聯署」 教聯會囑防中伏

香港文匯報訊(記者 文根茂)反對派為阻撓《逃犯條例》修訂不擇手段，繼早前以暴力阻礙立法會開會，近日又在學界搞風搞雨，濫用多所學校名義發起所謂「聯署」反對修例。教聯會昨日發表聲明，強烈反對有人將一己政治訴求帶入校園。主席黃錦良昨接受香港文匯報訪問時透露，近日接獲不少教師反映，自己姓名竟無緣無故被列入「聯署」名單，反映「騎劫」問題嚴重，實有必要提醒教界，勿墮「聯署」陷阱。

網上近日接連出現所謂大學及中學「聯署反對修例」，以「香港人安全都會失去保障」等空話恐嚇學生和社會大眾。香港文匯報日前已率先揭發，多個所謂「學校聯署」的發起人均為反對派中人，包括公民黨前主席梁家傑、「傘兵」馮達浚、「新民主同盟」區議員譚凱邦等，處處可見政治操作痕跡。

譴責干擾學校正常運作

教聯會在聲明中強烈反對有人將一己的政治訴求帶入校園，企圖利用師生作政治表態，嚴重破壞校園安寧，認為此風絕不可長，強烈譴責將政治操作帶進校園，干擾學校的正常運作。教聯會強調，政治歸政治，教育歸教育。教聯會呼籲教師緊守崗位，發揮專業精神，以理性持平的態度看待修例，並教導學生多角度探究修例的利弊。

黃錦良強調，聲明並非質疑校方理性表達意見，而是想保護尚未成年的中學生，不被別有用心的人利用。他希望教師能抱持平態度，實事求是地向學生解釋修例的利弊，教導學生明辨是非，「始終過去許多深刻的教訓讓我們知道，學生被蠱惑而走上街頭，除了安全受到威脅，更有機會(違法)斷送前途，我們務必制止。」

近日，學校「被聯署」的風波愈演愈烈。教育局局長楊潤雄雖已表明，不少校長向他強調這類「聯署」並不代表學校立場，遺憾仍有個別教育團體「死撐」此等騎劫行為。為免學校被誤解，昨日開始陸續有「被聯署」學校挺身而出，發表聲明澄清同類「聯署」與學校無關，並譴責有關人等將政治操作帶入校園，干擾學校的正常運作。

特稿

逾百校「食死貓」 校方促勿騎劫

到昨日為止，已有逾140間學校「被聯署」反對《逃犯條例》修訂，其中有自稱是「教聯會黃楚標中學校友者」亦發起所謂「聯署」行動，鼓吹該校師生及校友參與。

黃楚標中學發嚴正聲明

學校名義光天化日下遭人「騎劫」，該校昨日隨即於學校網站發出聲明，指近日有個別人等以「教聯會黃楚標中學師生及校友」名義，發起反對修訂《逃犯條例》的聯署。該校嚴正聲明有關聯署不代表學校立場。聲明強烈反對有人將一己的政治訴求帶入校園，企圖利用學校師生及校友名義作政治表態，嚴重破壞校園安寧，譴責將政治操作帶進校園，干擾學校的正常運作。聲明並重申該校教師一向緊守崗位，發揮專業精神，以理性持平的態度教導學生多角度探究思考。

同樣「被聯署」的慈幼英文學校昨亦在學校網站發出類似聲明，強調近日在網絡上出現有關該校教師、校友及學生反對修訂《逃犯條例》的聯署聲明和活動，並非由該校發起，謹此澄清。

聖士提反：與校方無關

就個別媒體近日不斷引用台灣殺人案死者潘姓少女的母校，赤柱聖士提反書院的所謂「校友、學生及教師聯署聲明」內容，聲稱所謂「假借公義之名，強行修例」云云。網媒《幫港出聲》早前向赤柱聖士提反書院查詢，該校職員回應有關事件是個別師生問題，與校方無關。

香港文匯報記者 姬文風